
Interrogation 30
Vérification d’acquisition du cours

Exercice 1
Développements limités à l’ordre n en 0 de

1. cos, n = 7 2. exp, en fonction de n 3. arctan, n = 5
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Exercice 2
Soit T un famille de vecteurs de E. Définir le "rang de T " par une phrase ne faisant intervenir aucun autre
concept que : combinaison linéaire, base, vecteur et espace vectoriel.

Le rang de T est le nombre de vecteurs dans une base de l’ensemble des combi-
naisons linéaires des vecteurs de T . C’est le nombre de vecteurs qui restent dans T
après qu’on ait enlevé tous ceux donnés par le théorème de la base extraite.

Exercice 3
Définition du noyau d’une matrice avec toutes les notations, tailles et le contexte.

Soient n, p ∈ N, A ∈Mn,p(K). Alors ker(A) = {X ∈Mp,1(K) | AX = 0 dans Mn,1(K)}.
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Exercice 1
Développements limités à l’ordre n en 0 de

1. sin, n = 6 2. ln(1− x), en fonction de n 3. tan, n = 3
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Exercice 2
Soit T une famille de k vecteurs d’un espace vectoriel de dimension n ∈ N. Que se passe-t-il si k < n ? Et si
k > n ?

Si k < n, la famille ne peut pas être génératrice. Si k > n la famille ne peut pas
être libre.
Exercice 3

Donner la base canonique de Rn[X] et la dimension de Rn[X].(
1, X,X2, X3, · · · , Xn

)
est la base canonique de Rn[X] et donc dim (Rn[X]) =

n+ 1.
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